

Разработка планово-расчетных цен на природные нерудные строительные материалы

Белозорова Ю.А., Агатенко Я.Ю.

Белорусский национальный технический университет

Широкое применение нерудных строительных материалов в дорожной отрасли вызывает необходимость уделять особое внимание формированию цен на данный вид продукции.

Расчет отпускной цены на продукцию предприятия позволяет выявить целесообразность ее производства и реализации. При формировании отпускных цен в обязательном порядке составляются плановые калькуляции с расшифровкой статей затрат. Для успешной деятельности предприятия цены на продукцию должны обеспечить возмещение понесенных затрат, связанных со всеми этапами жизненного цикла продукции и получение прибыли.

Определение цены является одной из труднейших задач, стоящих перед любым предприятием. Ведь именно цена определяет успехи предприятия – объемы продаж, доходы, получаемую прибыль. Поэтому необходимо уделять большое внимание рассмотрению данного вопроса на предприятии. Отпускная цена продукции рассчитывается путем составления плановой калькуляции.

Наличие эффективной системы ценообразования невозможно без знания методики ценообразования, его отраслевых особенностей, изучения действующего законодательства в области ценообразования. Один из основных критериев эффективности системы ценообразования – обеспечение рентабельности продукции и получение прибыли.

Определение затрат на природные нерудные строительные материалы производится в разрезе вышеперечисленных этапов производства и включают следующие статьи расходов: вспомогательные материалы, основная и дополнительная заработная плата производственных рабочих, расходы на содержание и эксплуатацию дорожной техники, транспортные расходы, общепроизводственные расходы, общехозяйственные расходы, налоги и отчисления в бюджетные и внебюджетные фонды. Наибольший удельный вес в себестоимости занимают расходы на содержание и эксплуатацию дорожной техники.

С целью дальнейшего совершенствования механизма ценообразования необходимо постоянно производить изучение причин изменения уровня отпускной цены за единицу и учитывать влияние ценообразующих факторов на конечную величину цены в целом.